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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3636 της 13ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2002 
ΑΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 417 
Ο ΠΕΡΙ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ 

ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 24 
Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ασκώντας τις εξου

σίες που του παρέχει το άρθρο 24 του περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου στα ΐ29(ΐ) του 2002. 
Γεωργικά Προϊόντα Νόμου του 2002, εκδίδει το πιο κάτω Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Επιβολής Ποιοτικού Συνοπτικός 
Ελέγχου στα Γεωργικά Προϊόντα (Ποιότητα και Παρουσίαση των Γεωργικών τιτλος· 
Προϊόντων που Προορίζονται για Εμπορία, Εισαγωγή ή Εξαγωγή) Διάταγμα 
του 2002. 

2. Στο παρόν Διάταγμα καθορίζονται οι απαιτήσεις που αφορούν την Πεδί0 

ποιότητα και την παρουσίαση των, μη ρυθμιζόμενων με οποιαδήποτε άλλη εφαρ'10γη5· 
νομοθεσία, γεωργικών προϊόντων τα οποία προορίζονται για εμπορία, εισα
γωγή ή εξαγωγή. 

3. Οι απαιτήσεις για την ποιότητα και την παρουσίαση των γεωργικών Απαιτήσεις για 
προϊόντων που αναφέρονται στην παράγραφο 2, καθορίζονται στο Παράρ "α^^ση.1 

τημα. Παράρτημα. 
4. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική Ερμηνεία, 

έννοια— 
«φασκομηλιά» σημαίνει τα αποξηραμένα φυτά Salvia cypria, Salvia 

(4305) 
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triloba και Salvia grandiflora είτε είναι συσκευασμένα χωριστά ή μαζί· 
«χαρούπια» σημαίνει ολόκληρα ή αλεσμένα χαρούπια, χαρουποπυρήνες, 

σπόρους χαρουπιών και σιρόπι χαρουπιών 
«χυμός σταφίδας» σημαίνει το χυμό που λαμβάνεται από έκθλιψη στα

φίδας· 
«χυμός σταφυλιών» σημαίνει το χυμό που παράχθηκε από τη σύνθλιψη 

φρέσκων σταφυλιών. 
Έναρξη ισχύος. 5. Το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ στις 18 Σεπτεμβρίου 2002. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Παράγραφος 2) 

Ι. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ 
ΓΙΑ ΣΠΟΡΟ 
1. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή γεωργικών προϊόντων 

που προορίζονται για σπόρο εκτός εάν— 
(α) Πληρούν τις απαιτήσεις του παρόντος Διατάγματος· 
(β) έχουν αποδεκτή βλαστική ικανότητα σύμφωνα με τις διατάξεις του περί 63(ΐ)του 1998. 

Σπόρων Νόμου 1998 και των εκδιδομένων δυνάμει του νόμου αυτού 
κανονισμών 

(γ) δεν περιέχουν επιβλαβείς σπόρους ζιζανίων 
(δ) φέρουν σήμανση σύμφωνα με την παράγραφο (4) πιο κάτω· και 
(ε) είναι απαλλαγμένα από προσβολές εντόμων, παράσιτων ή και ασθε

νειών. 
2. Προϊόντα, εκτός από νωπά προϊόντα, που προορίζονται για σπόρο 

πρέπει να παρουσιάζονται για επιθεώρηση τουλάχιστο οκτώ μέρες πριν τη 
φόρτωση και πρέπει να συνάδουν με τις διατάξεις του περί Σπόρων Νόμου 63(ΐ) του 1998. 
του 1998. Ο Επιθεωρητής δύναται να αρνηθεί την έγκριση για εξαγωγή ή 
αποστολή σε κράτημέλη οποιουδήποτε προϊόντος που προορίζεται για 
σπόρο εφόσον αυτό δεν πληροί τις απαιτήσεις του περί Σπόρων Νόμου του 63(ΐ)του 1998. 
1998. 

3. Ο Επιθεωρητής λαμβάνει αντιπροσωπευτικό δείγμα από την παρτίδα 
και το παραδίδει για ανάλυση. Ο έμπορος, εισαγωγέας, εξαγωγέας ή αντιπρό
σωπος τους καταβάλλει τα καθορισμένα για την ανάλυση τέλη. 

4. Τα μέσα συσκευασίας των προϊόντων που προορίζονται για σπόρους 
πρέπει να φέρουν επιπρόσθετα, κατά τρόπο ευανάγνωστο, τυπωμένες τις 
λέξεις «Για σπόρο» (For Seed). 
II. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΑ ΤΑ ΝΩΠΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ 

1. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή νωπών γεωργικών 
προϊόντων, εκτός εάν αυτά είναι σύμφωνα με τις ακόλουθες ελάχιστες απαι

τήσεις: 
(α) Είναι υγιή και σε καλή κατάσταση· 
(β) είναι απαλλαγμένα— 

(ί) από επιφανειακές αλλοιώσεις πού μπορεί να επηρεάσουν την ικα

νότητα αντίστασης τους σε ασθένειες· 
(ii) από ίχνη χειροτέρευσης ή αποσύνθεσης· 

(iii) από μώλωπες και άλλα μη επουλωμένα σκασίματα· 
(γ) είναι ακέραια, καθαρά, δηλαδή πρακτικά απαλλαγμένα από ξένες ύλες, 

χωρίς υπερβολική εξωτερική υγρασία και απαλλαγμένα από ξένη οσμή 
ή/και γεύση· 

(δ) είναι κανονικού μεγέθους και εμφάνισης, λαμβάνοντας υπόψη την ποι

κιλία, εποχή και περιοχή παραγωγής· 
(ε) είναι απαλλαγμένα από κηλίδες ψεκάσματος ή οποιαδήποτε σημάδια 

μηχανικής ζημιάς, μώλωπα ή σύνθλιψη που είναι δυνατό να οδηγήσει σε 
απώλεια· 

(στ) είναι πρακτικά απαλλαγμένα από παράσιτα και ασθένειες και ζημιές 
που οφείλονται σε αυτά· 
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(ζ) έχουν φθάσει σε ικανοποιητικό βαθμό ωριμότητας, λαμβάνοντας υπόψη 
την κανονική διάρκεια της μεταφοράς, ούτως ώστε να διασφαλίζεται η 
άφιξη των προϊόντων σε καλή και εμπορεύσιμη κατάσταση. Νωπά γεωρ
γικά προϊόντα τα οποία δεν είναι ώριμα ή είναι υπερώριμα δεν πρέπει 
να εγκρίνονται για εμπορία, εισαγωγή ή για εξαγωγή· και 

(η) όπου κρίνεται απαραίτητο, έχουν κομμένο το μίσχο, κατά τέτοιο τρόπο, 
ώστε να μην προκαλούν ζημιά σε άλλο προϊόν στο ίδιο μέσο συσκευασίας. 

2. Νωπά γεωργικά προϊόντα μπορούν να ταξινομηθούν σε μία από τις ακό
λουθες τρεις κατηγορίες: 

(α) «Κατηγορία Έξτρα»: αποτελείται από γεωργικά προϊόντα ανώτερης 
ποιότητας, σχήματος, εμφάνισης, χρωματισμού και γεύσης χαρακτηρι
στικής του προϊόντος τα οποία είναι απαλλαγμένα από ελαττώματα, 
εχθρούς και ασθένειες και προσεκτικά συσκευασμένα. Γεωργικά προϊό
ντα δύναται να ταξινομούνται ως «Έξτρα» μόνο με τη γραπτή έγκριση 
της αρμόδιας αρχής, η οποία δύναται να καθορίσει τους ελάχιστους 
κανόνες ποιότητας για την εν λόγω κατηγορία· 

(β) «Κατηγορία Ι»: αποτελείται από γεωργικά προϊόντα καλής ποιότητας, 
τα οποία πρέπει να παρουσιάζουν όλα τα τυπικά χαρακτηριστικά της 
ποικιλίας ή/και του εμπορικού τύπου. Μπορεί να παρουσιάζουν ελα
φρές επιφανειακές αλλοιώσεις νοουμένου ότι αυτές δεν αλλοιώνουν τη 
γενική εμφάνιση του προϊόντος, την ποιότητα τους, τη διατήρηση τους 
και την παρουσίαση τους στο μέσο συσκευασίας. Τα προϊόντα αυτά πρέ
πει να είναι προσεκτικά συσκευασμένα· 

(γ) «Κατηγορία II»: αποτελείται από γεωργικά προϊόντα τα οποία δεν μπο
ρούν να ταξινομηθούν στις ανώτερες κατηγορίες αλλά είναι σύμφωνα 
με τις ελάχιστες απαιτήσεις που καθορίζονται στην παράγραφο 1, 
Κεφάλαιο II του παρόντος Διατάγματος. Μπορεί να παρουσιάζουν 
κάποια ελαττώματα νοουμένου ότι αυτά δεν αλλοιώνουν τη γενική 
εμφάνιση του προϊόντος, την ποιότητα τους, τη διατήρηση τους και την 
παρουσίαση τους στο μέσο συσκευασίας. 

3. Κάθε μέσο συσκευασίας, μη συμπεριλαμβανομένων των χαρτοκιβωτίων, 
πρέπει να είναι επενδυμένο με κατάλληλο χαρτί και τα νωπά γεωργικά προϊ
όντα πρέπει να είναι συσκευασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε να εμποδίζεται 
οποιαδήποτε ζημιά από τη μετακίνηση τους στο ίδιο μέσο συσκευασίας. 

4. Τα νωπά γεωργικά προϊόντα πρέπει να συλλέγονται προσεκτικά και επι
μελώς, και να μεταφέρονται από τον τόπο παραγωγής τους στο συσκευαστή
ριο ή στους τόπους διάθεσης τους, με τέτοιο τρόπο ώστε να μην προκαλείται 
ζημιά. 

5.—(1) Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή κρεμμυδιών 
(κοναριών) εκτός εάν— 

(α) Είναι μικρά, υγιή κρεμμύδια που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για σκο

πούς φύτευσης· 
(β) είναι πλήρως απαλλαγμένα από το White Rot (Sclerotium cepivorum), 

και οποιεσδήποτε άλλες μυκητολογικές ασθένειες και παράσιτα· και 
. (γ) είναι πρακτικά απαλλαγμένα από ξένες ύλες. 

(2) Απαγορεύεται η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή τεύτλων εκτός εάν— 
(α) Είναι πρακτικά στεγνά, πρακτικά απαλλαγμένα χώματος που δεν υπερ

βαίνει το 1% του βάρους τους και δεν έχουν την κορυφή κομμένη με 
τέτοιο τρόπο που να ικανοποιεί τον Επιθεωρητή· 
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(β) η διάμετρος των τεύτλων που προορίζονται για εμπορία, εξαγωγή ή 
εισαγωγή δεν είναι μικρότερη από 3 εκατοστά και μεγαλύτερη από 12 
εκατοστά στο μέγιστο εγκάρσιο πλάτος· και 

(γ) δεν παρουσιάζουν οποιαδήποτε σημεία σήψης. 
2. Τα τεύτλα τα οποία συσκευάζονται σε κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει— 

(α) Να έχουν τα χαρακτηριστικά της ποικιλίας, χωρίς παραμορφώσεις, εξο

χές, σχισίματα ή δευτερεύουσες ρίζες, πρακτικά απαλλαγμένα από χώμα 
και περιττή ύλη και πρακτικά καθαρά και συνεκτικά· 

(β) να μην έχουν αρχίσει, κατά το χρόνο της συγκομιδής, να σχηματίζουν 
στέλεχος άνθους· 

(γ) να φέρουν τον τυπικό χρωματισμό της ποικιλίας σε ολόκληρη τη ρίζα· και 
(δ) να μην περιέχουν ρίζες οι οποίες με το κόψιμο δείχνουν γκρίζους ή 

άσπρους δακτυλίους. 
Η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή τεύτλων διαμέτρου μικρότερης των 3 εκα

τοστών επιτρέπεται μόνο με έγκριση της αρμόδιας αρχής. 
Τεύτλα δύνανται να παρουσιάζονται πλυμμένα νοουμένου ότι κατά τη 

συσκευασία είναι στεγνά σε βαθμό που να ικανοποιούν τον Επιθεωρητή. 
(3) Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή κολοκασιού 

(Colocasia esculenta) εκτός αν είναι απαλλαγμένο από εχθρούς και ασθένειες 
και δεν περιέχει χώμα ή άλλη περιττή ύλη που να υπερβαίνει το 1% του 
βάρους του. Το κολοκάσι που είναι γνωστό σαν «πούλλες» πρέπει να συσκευ
άζεται ξεχωριστά. Τα μέσα συσκευασίας τόσο για το κολοκάσι όσο και για τις 
«πούλλες» πρέπει επίσης να φέρουν σήμανση σύμφωνα με το περί Επιβολής Επίσημη 
Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωργικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισάγω παοΙΤτ^α 
γής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευ τςίτο(ΐ): 
ασία Γεωργικών Προϊόντων) Διάταγμα του 2002. 13.9.2002. 

(4) Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή κονδύλων πατάτας οι 
οποίοι είναι προσβεβλημένοι από τους ακόλουθους εχθρούς και ασθένειες: 

(α) Phthorimaea operculella (Tuber Moth) τοπικά γνωστό ως «Αίτα»· 
(β) Phytophthora infestans (γνωστό ως "late blight")· 
(γ) Internal Rust Spot (εσωτερικός αποχρωματισμός)· 
(δ) Clavibacter michiganensis subsp. (γνωστό ως "δακτυλιωτή σήψη", 

"Sepedonicus ring rot")· ή 
(ε) Ralstonia solanacearum (γνωστό ως "καστανή σήψη", "Brown rot"). 
Πατάτες οι οποίες παράγονται σε χαρακτηριστικά κόκκινα χώματα (terra 

rossa) δύνανται κατά την κρίση του Επιθεωρητή να φέρουν σήμανση σαν 
«Πατάτες Κοκκινογής» (Red Soil Potatoes). 
III. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΞΗΡΑΜΕΝΑ ΦΡΟΥΤΑ 

1. Απαγορεύεται η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή αποξηραμένων φρούτων 
εκτός εάν— 

(α) Η υγρασία δεν υπερβαίνει το 27%· 
(β) είναι απαλλαγμένα από μούχλα, χώμα και άλλες περιττές ύλες· 
(γ) είναι απαλλαγμένα από παράσιτα ή/και ασθένειες· 
(δ) έχουν προετοιμασθεί και συσκευασθεί σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα· 

και 
(ε) δεν έχουν πάθει ζύμωση ή δείχνουν σημάδια ζύμωσης. 
Τα αποξηραμένα φρούτα πρέπει να συσκευάζονται σε κατάλληλα μέσα 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
13.9.2002. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
13.9.2002. 

συσκευασίας και να φέρουν σήμανση σύμφωνα με το περί Επιβολής Ποιοτι

κού Ελέγχου των Γεωργικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισαγωγής, 
Εξαγωγής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία 
Γεωργικών Προϊόντων) Διάταγμα του 2002. 
IV. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΞΗΡΑΜΕΝΑ ΒΟΤΑΝΑ 

1. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή αποξηραμένων βοτά
νων εκτός εάν— 

(α) Είναι απαλλαγμένα από παράσιτα και ασθένειες· 
(β) περιέχουν υγρασία που δεν υπερβαίνει τα δώδεκα τοις εκατόν κατά 

βάρος· και 
(γ) το ποσοστό ξένης, περιττής ύλης που περιέχεται σε αυτά δεν υπερβαίνει 

τα ακόλουθα ποσοστά κατά βάρος: 
Ποσοστά (%) 

Μικτά αποξηραμένα βότανα 1,5 
Χαμομήλι (Matricaria chamomila) 1,0 
Φύλλα Σουμακίου ή Αλεσμένο σουμάκι (Rhus coriaria) 5,5 

(δεν πρέπει να περιέχεται σε αυτό πέραν του 0.5% 
ξένη ύλη και περισσότερο από 5% μίσχων σουμακίου) 

Μέντα (Mentha punctata) 1,5 
Μαντζουράνα (Origanun vulgare) 1,5 
Ρίγανη (Origanum heracleoticum) 1,5 
Φύλλα Φασκομηλιάς (Salvia spp.) ' 1,5 
Δυόσμος (Mentha viridis) 1,5 
Θυμάρι (Thymus capitatus) 2,0 
Αλλα βότανα 2,0. 
2. Απαγορεύεται τα φύλλα φασκομηλιάς να εμφανίζουν μούχλα ή να περιέ

χουν ελεύθερους μίσχους ή άλλες περιττές ύλες. Τα φύλλα φασκομηλιάς 
δυνατό να παρουσιάζονται ολόκληρα ή σε αλεσμένη μορφή. Η φασκομηλιά σε 
αλεσμένη μορφή ονομάζεται "Rubbed Sage" και τα μέσα συσκευασίας πρέπει 
να φέρουν ανάλογη σήμανση. Ο βαθμός του τεμαχισμού πρέπει να ικανοποιεί 
τον Επιθεωρητή. 

3. Το χαμομήλι, η μέντα, η μαντζουράνα, η ρίγανη, ο δυόσμος, και το 
θυμάρι, δυνατό να παρουσιάζονται σε αλεσμένη μορφή και περιγράφονται 
ως "Rubbed" και τα μέσα συσκευασίας φέρουν ανάλογη σήμανση. 

4. Τα αποξηραμένα βότανα δυνατό να παρουσιάζονται ως μείγμα βοτάνων 
υπό τον όρο ότι στα μέσα συσκευασίας αναγράφονται οι λέξεις "Mixed Dried 
Herbs" και ο έμπορος, ο εισαγωγέας ή ο εξαγωγέας πρέπει να δηλώνει το 
ποσοστό κάθε βοτάνου που περιέχεται στο μείγμα. 

5. Τα αποξηραμένα βότανα πρέπει να συσκευάζονται σε κατάλληλα μέσα 
συσκευασίας όπως κασόνια, χαρτόνια, σάκους ή άλλα κατάλληλα μέσα 
συσκευασίας. Τα μέσα συσκευασίας αποξηραμένων βοτάνων πρέπει να 
φέρουν σήμανση σύμφωνα με το περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωρ
γικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης, Εισαγωγής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε 
ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία Γεωργικών Προϊόντων) 
Διάταγμα του 2002 και επιπρόσθετα στη σήμανση πρέπει να αναφέρεται το 
είδος των αποξηραμένων βοτάνων και το καθαρό ή μεικτό βάρος του περιεχο
μένου του κάθε μέσου συσκευασίας. 
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V. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΞΗΡΑ ΟΣΠΡΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ 
1. Απαγορεύεται η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή ξηρών οσπρίων εκτός εάν 

(α) Είναι πρακτικά απαλλαγμένα από προσβολές που οφείλονται σε εχθρούς 
και ασθένειες· 

(β) είναι υγιή και ικανοποιητικής ποιοτικής κατάστασης· και 
(γ) περιέχουν ξένη ή περιττή ή υποδεέστερη ύλη που δεν υπερβαίνει τα 

ποσοστά κατά βάρος που αναφέρονται πιο κάτω: 
Ποσοστό (%) 

Κουκκιά (Vicia faba) 1,0 
Ρεβύθια (Cicer arietinum) 1,5 
Λουβιά (Vigna unguiculata) 1,5 
Φασόλια (Phaseolus vulgare) 1,0 
Φακή (Lens cylinaris) 2,0 
Λουβάνα (Lathyrus ochrus) 1,5 
Μπιζέλια (Pisum sativum) . 1,0 
Βίκος (Vicia sativa) 3,0 
Ρόβι (Vicia ervilia) 3,0. 

2. Τα φασόλια πρέπει να είναι άσπρου χρώματος και ικανοποιητικής ποιο
τικής κατάστασης, ανάλογα με την περίοδο παραγωγής. 

3. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή σπόρων γλυκανίσου, 
κύμινου, λιναριού ή σισαμιού εκτός εάν— 

(α) Είναι επαρκώς απαλλαγμένοι από προσβολές που οφείλονται σε 
εχθρούς και ασθένειες· 

(β) είναι ικανοποιητικής ποιοτικής κατάστασης· και 
(γ) περιέχουν ξένη ή περιττή ή υποδεέστερη ύλη που δεν υπερβαίνει το 2% 

κατά βάρος στην περίπτωση του κύμινου, λιναριού ή σισαμιού και το 
3% κατά βάρος στην περίπτωση του γλυκάνισου. 

4.—(1) Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή κριθαριού, σιτα

ριού ή βρώμης που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, εκτός εάν 
είναι— 

(α) Πρακτικά απαλλαγμένα από προσβολές που οφείλονται σε εχθρούς 
και ασθένειες· 

(β) ικανοποιητικής ποιοτικής κατάστασης· και 
(γ) εμπορεύσιμα. 

(2) Τα μέσα συσκευασίας των δημητριακών πρέπει να φέρουν σήμανση 
σύμφωνα με το περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωργικών Προϊό

ντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισαγωγής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη 
Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία Γεωργικών Προϊόντων) Διάταγμα του 
2002. 
VI. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΠΟΡΟΥΣ ΤΩΝ ΑΝΘΕΩΝ, ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ, 

ΒΟΤΑΝΩΝ, ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ, ΞΗΡΩΝ ΟΣΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΠΟΞΗ
ΡΑΜΕΝΟΥΣ ΣΠΟΡΟΥΣ 

1. Απαγορεύεται η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή των σπόρων ανθέων και 
λαχανικών εκτός εάν είναι πρακτικά απαλλαγμένοι από προσβολές ή περιέ
χουν ξένη ή περιττή ύλη που δεν υπερβαίνει το 2% του βάρους τους. 

Οι σπόροι των ανθέων και των λαχανικών πρέπει να συσκευάζονται σε 
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κατάλληλα μέσα συσκευασίας και να φέρουν σήμανση σύμφωνα με το περί 
Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωργικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης 
Εισαγωγής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, 
Συσκευασία Γεωργικών Προϊόντων) Διάταγμα του 2002. 

2. Δημητριακά, ξηρά όσπρια και αποξηραμένοι σπόροι πρέπει να συσκευά
ζονται σε καινούργιους σάκους ή σε άλλα κατάλληλα μέσα συσκευασίας. 
Τέτοιοι σάκοι ή μέσα συσκευασίας πρέπει να φέρουν σήμανση σύμφωνα με το 
περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωργικών Προϊόντων (Δήλωση Πρό
θεσης Εισαγωγής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊό
ντων, Συσκευασία Γεωργικών Προϊόντων) Διάταγμα του 2002 και επιπρό
σθετα να φέρουν τυπωμένα σε αυτούς/αυτά το είδος του δημητριακού, 
όσπριου ή σπόρου, και το μεικτό ή καθαρό βάρος: 

Νοείται ότι όταν τα δημητριακά που παρουσιάζονται χύμα, το είδος και το 
βάρος τους θα πρέπει να περιγράφεται στα έγγραφα και σε όλα τα πιστοποιη

τικά που σχετίζονται με αυτά. 
VII. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΞΗΡΟΥΣ ΚΑΡΠΟΥΣ 

1. Απαγορεύεται η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή ξηρών καρπών εκτός 
εάν— 

(α) Είναι ομοιόμορφου τύπου και σχήματος· 
(β) δεν είναι προσβεβλημένοι ή δεν παρουσιάζουν ίχνη προσβολής από 

οποιουσδήποτε εχθρούς ή ασθένειες· 
(γ) είναι σωστά αποξηραμένοι ή είναι πλήρως απαλλαγμένοι από μούχλα· 
(δ) δεν έχουν ψίχα με ταγγή γεύση ή όταν η ψίχα κομματιαστεί δεν είναι 

σκούρου χρώματος· 
(ε) δεν περιέχουν περισσότερο από 1% κατά βάρος ξένη ύλη, κομμάτια από 

σπασμένο κέλυφος ή εξωτερική φλούδα που θεωρείται ως ξένη ύλη· 
(στ) δεν περιέχουν περισσότερο από 5% κατά αριθμό ξηρούς καρπούς οι 

οποίοι είναι άδειοι ή η ψίχα τους έχει ωριμάσει πλήρως· 
(ζ) δεν αποτελούνται από αποφλοιωμένους ξηρούς καρπούς και περιέχουν 

περισσότερο από 4% κατά βάρος σπασμένες ψίχες· και 
(η) δεν περιλαμβάνουν περισσότερο από 0,5% κατά βάρος πικραμύγδαλα, 

δηλαδή καρπούς από το δένδρο Primus communis Fritsch, ποικιλίας 
amara hort (επίσης γνωστό ως Prunus amygdalus Stokes, ποικιλίας amara 
hort): 

Νοείται ότι τα πικραμύγδαλα δυνατό να παρουσιάζονται σαν πικρα
μύγδαλα εάν στο εξωτερικό κάθε μέσου συσκευασίας είναι ευανάγνωστα 
τυπωμένες οι λέξεις «All Bitter Almonds» και η αποστολή πληροί τις 
απαιτήσεις του παρόντος Διατάγματος: 

Νοείται περαιτέρω ότι οι σπασμένες ψίχες των ξηρών καρπών δύνα
νται να παρουσιάζονται εάν σε κάθε μέσο συσκευασίας είναι ευανάγνω
στα τυπωμένες οι λέξεις "All broken kernels". 

2. Ολόκληρη η αποστολή ξηρών καρπών πρέπει να συσκευάζεται σε καθα
ρούς σάκκους, χαρτόνια, ή άλλα κατάλληλα μέσα συσκευασίας με τέτοιο 
τρόπο ώστε να ικανοποιεί τον Επιθεωρητή. 

3. Όλα τα μέσα συσκευασίας των ξηρών καρπών πρέπει να φέρουν 
σήμανση σύμφωνα με το περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωργικών 
Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισαγωγής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε 
ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία Γεωργικών Προϊόντων) 
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Διάταγμα του 2002 και επιπρόσθετα να υπάρχει ευανάγνωστα τυπωμένα στο 
εξωτερικό του μέσου συσκευασίας, η ποικιλία των ξηρών καρπών που περιέ
χονται σε αυτό και το κατά πόσο οι ξηροί καρποί είναι αποφλοιωμένοι ή με 
κέλυφος. 

4. Οι ξηροί καρποί που παρουσιάζονται πριν από την τελευταία ημέρα του 
μήνα Φεβρουαρίου της αμέσως επόμενης χρονιάς από τη συγκομιδή των 
ξηρών καρπών, δύνανται επίσης να φέρουν τη σήμανση "New Crop" στο εξω
τερικό του μέσου συσκευασίας. 
VIII. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ 

1. Απαγορεύεται η εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή χυμού σταφυλιού ή χυμού 
σταφίδας εκτός εάν— 

(α) Δεν έχουν πάθει ζύμωση ή δεν παρουσιάζουν σημάδια ζύμωσης· 
(β) δεν περιέχουν ξένη ουσία, ασυνήθιστη στην κατασκευή ή φύση τους· και 
(γ) δεν έχουν ξένη οσμή. 
2. Ο χυμός σταφυλιού και ο χυμός σταφίδας δυνατό να ταξινομηθούν ως 

«συμπυκνωμένοι» ή «μη συμπυκνωμένοι». 
Όλοι οι χυμοί σταφυλιού και οι χυμοί σταφίδας συσκευάζονται σε καθαρά 

και κατάλληλα μέσα συσκευασίας. 
3. Ο έμπορος, ο εισαγωγέας, ο εξαγωγέας πρέπει να δηλώνει στον Επιθεω

ρητή— 
(α) Εάν η αποστολή αποτελείται από χυμό σταφυλιού ή χυμό σταφίδας· 
(β) το βαθμό Baume του χυμού· και 
(γ) το περιεχόμενο και είδος συντηρητικού (άν υπάρχει) που έχει προστεθεί 

στο χυμό. 
IX. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΧΑΡΟΥΠΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΤΟΥΣ 

1. Τα χαρούπια (locust beans) μπορούν να παρουσιάζονται Ολόκληρα 
(Whole) ή Αλεσμένα (Kibbled). Τα αλεσμένα χαρούπια πρέπει να περιλαμβά
νουν τεμάχια μικρότερα των 2,5 εκατοστών και δύνανται να ταξινομηθούν ως 
αλευρώδη (meal), μεσαία (medium) και σε κύβους (cubes). 

2. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή χαρουπιών εκτός 
εάν— 

(α) Είναι πρακτικά απαλλαγμένα από προσβολές που οφείλονται σε 
εχθρούς και ασθένειες, και είναι ικανοποιητικής ποιότητας και καλής 
κατάστασης· 

(β) είναι υγιή και εμπορεύσιμα· και 
(γ) το ποσοστό ξένης, περιττής και υποδεέστερης ύλης συμπεριλαμβανομέ

νων και άγριων χαρουπιών δεν υπερβαίνει το 3% του βάρους τους. 
3. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή χαρουποπυρήνα εκτός 

εάν— 
(α) Είναι επαρκώς απαλλαγμένος από προσβολές που οφείλονται σε 

εχθρούς και ασθένειες και είναι ικανοποιητικής ποιότητας και καλής 
κατάστασης· 

(β) είναι υγιής και εμπορεύσιμος· και 
(γ) το ποσοστό ξένης, περιττής και υποδεέστερης ύλης δεν υπερβαίνει το 

2% του βάρους του. 
4. Χαρούπια και χαρουποπυρήνας δυνατό να συσκευάζονται σε καινούρ

γιους ή καθαρούς μεταχειρισμένους σάκκους, ή σε άλλα μέσα συσκευασίας με 
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τρόπο που να ικανοποιεί τον Επιθεωρητή. Τέτοιοι σάκκοι ή μέσα συσκευα

σίας πρέπει να φέρουν σήμανση σύμφωνα με το περί Επιβολής Ποιοτικού 
Ελέγχου των Γεωργικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισαγωγής, Εξαγω

γής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία Γεωρ

γικών Προϊόντων) Διάταγμα του 2002 και επιπρόσθετα στο εξωτερικό του 
μέσου συσκευασίας πρέπει να αναγράφονται τα ακόλουθα: 

(α) Στην περίπτωση των χαρουπιών, οι λέξεις "whole" ή "kibbled", ανάλογα 
με την περίπτωση, και αν είναι αλεσμένα, ο βαθμός άλεσης όπως προο

ρίζεται πιο πάνω· 
(β) στην περίπτωση του χαρουποπυρήνα οι λέξεις "carob seed" ή "locust 

bean seed" κατά την κρίση του εμπόρου εξαγωγέα ή εισαγωγέα: 
Νοείται ότι δεν είναι αναγκαίο να αναγράφεται σε κάθε μέσο συσκευασίας 

το βάρος του προϊόντος. 
4. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή σπόρων χαρουπιών 

εκτός εάν— 
(α) Είναι πρακτικά απαλλαγμένοι από προσβολές που οφείλονται σε 

εχθρούς, ασθένειες και ξένη ύλη· και 
(β) είναι συσκευασμένοι σε καθαρά μέσα συσκευασίας με τρόπο που να ικα

νοποιεί τον Επιθεωρητή. 
5. Απαγορεύεται η εμπορία, η εξαγωγή ή η εισαγωγή χυμού χαρουπιών 

εκτός εάν είναι απαλλαγμένος από ξένη ύλη και συσκευασμένος σε καθαρά 
μέσα συσκευασίας με τρόπο που να ικανοποιεί τον Επιθεωρητή. 
Χ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΤΟΥΣ 

1. Οι ελιές πρέπει να είναι καλής ποιότητας, απαλλαγμένες από εχθρούς 
και ασθένειες και από περιττές ουσίες. Οι ελιές πρέπει να συσκευάζονται σε 
καθαρά μέσα συσκευασίας, να είναι της ίδιας ποικιλίας και χρώματος και να 
φέρουν σήμανση σύμφωνα με το περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου των Γεωρ
γικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισαγωγής, Εξαγωγής ή Αποστολής σε 
ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία Γεωργικών Προϊόντων) 
Διάταγμα του 2002. 

2. Το ελαιόλαδο πρέπει να μην περιέχει ξένη ή υποδεέστερη ουσία, να πλη
ροί τις απαιτήσεις του Κυπριακού Προτύπου CYS 82/1992 και να είναι 
συσκευασμένο σε καθαρά μέσα συσκευασίας. Ο Υπουργός δύναται να καθορί
ζει από καιρό σε καιρό τη μέγιστη οξύτητα που θα επιτρέπεται στο ελαιό
λαδο. 

3. Τα άλλα εδώδιμα έλαια πρέπει— 
(α) Να συσκευάζονται σε κατάλληλα δοχεία τα οποία να είναι αποστειρω

μένα και ερμητικά κλειστά· 
(β) το περιεχόμενο τους να είναι σύμφωνο με τα ισχύοντα Κυπριακά Πρό

τυπα CYS 90/1980· και 
(γ) να συνοδεύονται από πιστοποιητικό ανάλυσης από αναγνωρισμένο 

Χημείο. 
XI. ΑΛΛΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

1. Ο χυμός των εσπεριδοειδών πρέπει να παράγεται από ώριμα, καθαρά, 
υγιή και φρεσκοσυλλεγμένα φρούτα εσπεριδοειδών, τα οποία έχουν τύχει 
πρώτα σωστού και προσεκτικού πλυσίματος. Μπορεί να συσκευάζεται με ή 
χωρίς την προσθήκη γλυκαντικών ή άλλων συστατικών υπό τον όρο ότι είναι 
κατάλληλα επεξεργασμένος ώστε να εξασφαλίζεται η διατήρηση του προϊό
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ντος. Ο χυμός εσπεριδοειδών πρέπει να έχει ζωηρό, φυσικό και ομοιόμορφο 
χρώμα χωρίς καφέ απόχρωση. Ο χυμός πρέπει να είναι απαλλαγμένος από 
φλούδα, ίνες, έντομα και ξένη ύλη και να πληροί τις απαιτήσεις των περί 
Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων του 1996 έως (Αρ.2) του 2001 και 54(ΐ)τουΐ996 
των δυνάμει του Νόμου αυτού εκδιδομένων Κανονισμών. ΐ22ω του 2000 

40(1) του 2001 
151(1) του 2001. 

Οι χυμοί των φρούτων και των λαχανικών ή άλλων γεωργικών προϊόντων 
πρέπει να συσκευάζονται σε κατάλληλα δοχεία τα οποία πρέπει να είναι απο
στειρωμένα και ερμητικά κλειστά. Ο έμπορος, ο εισαγωγέας, ο εξαγωγέας ή ο 
αντιπρόσωπος τους πρέπει να δηλώνει στον Επιθεωρητή— 

(α) Τον τύπο του χυμού· 
(β) την περιεκτικότητα του χυμού σε ζάχαρη· και 
(γ) το βαθμό συμπύκνωσης (αν υπάρχει) του χυμού. 

2. Μέλι το οποίο παράγεται από μέλισσες και προορίζεται για εμπορία, 
εξαγωγή ή εισαγωγή πρέπει να είναι γνήσιο και να μην περιέχει οποιαδήποτε 
ξένη ύλη ή ουσία και να πληροί τις απαιτήσεις των περί Τροφίμων (Έλεγχος 54(ΐ) του 1996 
και Πώληση) Νόμων του 1996 έως (Αρ.2) του 2001 και των δυνάμει του νόμου 122m ίου 2000 
αυτού εκδιδομένων Κανονισμών. Πρέπει να είναι συσκευασμένο σε καθαρά 40(ΐ)του200ΐ 
μέσα συσκευασίας με τρόπο που να ικανοποιεί τον Επιθεωρητή. ΐ5ΐ(ΐ)του2θοι. 


